

VĚRA VÝTVAROVÁ

vedoucí partnerka auditorských služeb, PwC

TEXT: ZUZANA KEMENYOVÁ FOTO: DVOŘEJ HOŠT



VÍTEŽKA OBOROVÉHO ŽEBŘÍČKU PRÁVNÍ SLUŽBY, PORADENSTVÍ & AUDIT

Ve společnosti PwC, která patří do takzvané velké čtyřky poradenských a auditorských firem, má Věra Výtvarová na starosti audit, a v roce 2012 se dokonce stala první ženou Českou v nejužším vedení české pobočky PwC. „S trochou jízlivosti a cynismu bych mohla říct: Doba je těžká, nastrčíme ženu. Ale to samozřejmě přeháním a myslím jen z legrace,“ směje se stíhlá tmavovláška.

Sama sebe s nadsázkou označuje za průměrného muže, protože bylo období, kdy se čtyřletým synem a sedmiletou dcerou zůstal doma její manžel. „A doufám, že se manžel do práce nevrátí, protože tenhle model nám funguje – on vytváří rodině skvělé zázemí,“ vyprávěla tehdy Výtvarová, letošní vítězka žebříčku Právní služby, poradenství & audit.

Ještě na VŠE považovala audit za hodně nezábavný obor a nechápala ty, kteří se mu věnují. Věděla ale, že chce pracovat pro nadnárodní firmu, a lidé z PwC ji tehdy uchvátili svým přístupem natolik, že právě do auditu nastoupila. Tvrdí, že největším luxusem na její profesi, který se navíc neomrzí, je nekonečnost příležitostí k diskusím s elitou byznysového a podnikatelského světa. „Vždy, když o tom přemyslím, říkám si, že už není moc jiných oborů, kde bych podobných příležitostí mohla dostávat stejnou měrou,“ pochvaluje si Výtvarová.

Otázka, co může být pro ženu v byznysu překážkou, ji prý vždy znovu zaskočí. „Já totiž na žádnou překážku za posledních 20 let nepřišla. Naopak, myslím si, že být ženou je skvělé a přináší to veskrze výhody. Ženu v byznysu vnímám jako fenomén, který jsem si pro sebe nazvala ‚pozitivní jinakost‘,“ je přesvědčena. Vždy ji prý posune kupředu setkání s inspirujícím člověkem. Vzhledem k tomu, že v její profesi se jí nyní do byznysu zásadně zapojují technologie a do budoucna zcela změní způsob, jakým budou firmy a státní instituce pracovat s daty, bylo pro ni asi nejzajímavějším momentem setkání s lidmi, kteří založili a vedou technologické start-upy v Silicon Valley. „Jeich způsob uvažování o budoucnosti a jejich roli v ní byl pro mě mimořádně občerstvující. Závěry z diskusí s těmito vizionáři se velmi dobře pojí s naší vlastní strategií,“ podotýká. Do práce si prý přichází pro svou denní dávku adrenalinu z nestandardních situací, problémů a zdánlivě neřešitelných úkolů. „A ten pocit nestability a nutnosti improvizace mi většinou dělá dobře. Tím spíš mě ale rozčilují úplné maličkosti typu volající s nabídkou neodolatelného produktu uprostřed pracovní doby nebo upocený taxikář.“

DALŠÍ DÁMY OBOROVÉHO ŽEBŘÍČKU PRÁVNÍ SLUŽBY, PORADENSTVÍ & AUDIT

DENISA BELLINGEROVÁ, prokuristka, Hewlett-Packard

MARIE BREJCHOVÁ, vedoucí právní sekce, Pražská energetika

DAGMAR DUBECKÁ, řídicí partnerka, Kocián Šolc Balaščík, advokátní kancelář

VLADIMÍRA GLATZOVÁ, spolumajitelka, Glatzova & Co.

MONIKA MAREČKOVÁ, řídicí partnerka, RSM Tacoma

DIANA RÁDL ROGEROVÁ, partnerka v oddělení auditu, Deloitte

JANE TOWNSEND, řídicí partnerka pro region střední a východní Evropy, Allen & Overy

LUCIE VORLÍČKOVÁ, řídicí partnerka a jednatelka, Vorlíčková Partners

ANDREA ZATLOUKALOVÁ, vedoucí právního oddělení, Air Bank